



## Выпускники — Ивар, Жанис, Дайнис, Екатерина и Сармите



Последний звонок в латвийских школах совпал с цветением черемухи и трелями соловья. На душе выпускников — и грусть расставания, и радость грядущих перемен. К лучше-

му, разумеется: Латгалия ждет своих дочерей и сыновей — образованных, трудолюбивых и целеустремленных.

В Калниешской основной школе нынче лишь пятеро

девятиклассников, что ничуть не уменьшило торжественности того майского дня. У педагога Татьяны Рукмане это третий выпускной класс в Калниешах. Вместе с ней выпускников

напутствовали управляющая волостями Гундега Гришане, родители и учителя, а школьники подготовили праздничный концерт. Впереди — экзамены.

**Алексей ГОНЧАРОВ.**

- Командующий НВС генерал-лейтенант Раймондс Граубе не видит рационального повода для дискуссии о единой европейской армии, которую предлагает создать председатель Еврокомиссии Жан-Клод Юнкер, передает агентство LETA.
- Организаторы выставки «Диссидент» во дворе столичного Углового дома, где размещена инсталляция с распятой на кресте куклой, напоминающей президента России Путина, получили угрозы и решили экспозицию закрыть. Как выяснилось, на двух авторов выставки было оказано физическое воздействие, частично уничтожена одна из инсталляций.
- Айвар Лембергс считает, что в Латвии все более или менее значимые общественные фигуры

находятся под колпаком специальных служб — в их отношении ведется прослушка. Об этом политик рассказал в интервью программе «Без обид» на телеканале LTV7. «Товарищ Сталин о таком мог только мечтать. Он прослушивал Дом на Набережной: кто-то сказал неверное слово — расстрел. Сейчас не расстреливают, но вы не можете ни одного шага сделать, вы только рот открыли — а вас слушают. Слушают всех», — сказал Лембергс. При этом, по словам Лембергса, все ключевые политические решения в Латвии принимают под контролем США.

- В Ночь музеев Сейм посетили почти 3500 человек, сообщает пресс-служба парламента. Здесь посетители могли ознакомиться с экспозицией «Райнис и Аспазия. Идея о сильном государстве».

Сейм участвовал в мероприятии уже шестой раз, и, помимо тематической экспозиции, посетители могли увидеть зал пленарных заседаний и другие помещения парламента. В Рижской думе в Ночь музеев побывало около 4500 человек.

- Во время Рижского марафона «Lattelecom» умер его участник в возрасте примерно 25 лет. Мужчине, который бежал дистанцию 10 километров, внезапно стало плохо. Бригада «скорой помощи» в течение длительного времени пыталась его реанимировать, но спасти жизнь бегуна не удалось.
- Штраф для водителей легковых автомашин за превышение скорости на 51-60 км/час в настоящее время составляет от 120 до 140 евро, однако его планируется повысить до 240-280 евро.

### В Латвии

Член юридической комиссии Сейма Гунар Кутрис в интервью «Утренней панораме» сказал, что увеличенные штрафы за превышение скорости могут вступить в силу с 1 июля этого года.

### 22 мая в Пиедрое — 130-летие церкви св. Николая.

9.00 — богослужение; после 11.00 — праздничный обед. Приглашаем всех желающих принять участие в торжестве. В 8.30 будет подан автобус от Краславской православной церкви Александра Невского (бесплатно).

## Что думают французы о Латвии и ее праздниках?

**«Я не выбирал Латвию. Это Латвия выбрала меня», — признается француз Давид в 25-летний юбилей провозглашения декларации независимости Латвии.**

В гостевой дом «Аглонские Альпы», которым управляют Михалина и Юрис Цакули, часто навещают интересные гости. 4 мая был особенным днем, так как в этот праздник хозяева дома имели возможность выяснить, что о Латвии думает одна французская семья.

Давид — француз, четыре года назад подавший заявку на волонтерскую программу и попавший в Латвию, чтобы работать в студии звукозаписи в Елгаве. Было запланировано, что это приключение будет длиться год, но любовь к латышке Анне внесла свои коррективы, и Давид живет в Латвии уже четыре года. Он полностью освоил латышский язык, поэтому мы смогли узнать его мысли о стране, а

также мнение его родителей, которые каждый год отмечают государственный праздник вместе со своим сыном, в Латвии.

Родители Давида стараются навещать его несколько раз в год. В свою очередь, сын с подружкой знакомят родителей с Латвией. Государственный праздник 4 мая встречали в Латгалии, в «Аглонских Альпах».

— Давид, как получилось, что ты выбрал для волонтерской работы именно Латвию?

— На самом деле, не я выбрал Латвию, а она — меня. Перед подачей заявки мне была дана возможность ознакомиться с государствами, участвующими в программе. Я просмотрел несколько фильмов о

разных странах, и видео про Латвию привлекло меня больше всего. Мне очень понравилась природа, Праздники песен, хоры... Подумал, что Латвия могла бы стать страной, в которой хорошо себя могу чувствовать. Программу не предоставляла возможности самим выбирать страну. И когда Латвия выбрала меня, был по-настоящему рад, так как при просмотре фильма начал чувствовать свою принадлежность к ней.

— Что говорят родители о том, что их сын уже четвертый год живет в Латвии?

— Время пролетело быстро, мы совсем не заметили, что прошло уже четыре года.

Продолжение — на 2-й стр.

### Сегодня в номере

**Льется музыка, музыка, музыка...**

К юбилею Анатолия Ливчи ..... Стр. 3

**Моя прабабушка**

Рассказ-победитель конкурса «Профессия - женщина» ..... Стр. 5

**Трагедия войны и фарс мира**

Слово политикам ..... Стр. 3  
А также ТВ-программа, реклама, объявления и много другой полезной и интересной информации.

### Кафе ТОДЕС

приглашает посетить пиццерию и отведать вкусную пиццу и гамбургеры.

Также принимаем заказы на проведение торжественных мероприятий и поминальных обедов.  
Тел. 29166609.

### ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ.

Металлические двери. Полный сервис. ОКНА ПОД КЛЮЧ. Тел. 28675525, 28230237, 65621730.

22 мая приглашаем в Дагду

### на БОЛЬШУЮ ВЕСЕННЮЮ ЯРМАКУ.

Добро пожаловать! Тел. 29415291.

- Строительные работы.
- Ремонтно-отделочные работы.
- Внешняя и внутренняя отделка балконов и лоджий (металлопрофилем, сайдингом, вагонкой). Тел. 27878088, 28675525.

## День семьи в Калниешах

Международный день семьи отмечается ежегодно 15 мая — начиная с 1994 года. В Латвию этот праздник пришел лет на 10 позже, но с каждым годом обретает все большую популярность.

В Калниешском народном доме торжество открыло видеопутешествие по поселку под душевную песню «Nekur nav tik labi kā mājās». Присутствующих в зале поприветствовала директор школы Рута Ливча — и концерт мог начинаться. Особых аплодисментов заслужили выступления дошколят — они и пели, и танцевали, и стихи рассказывали, чем вызвали у родителей слезы умиления и радости.

Учащиеся начальных классов тоже постарались от всей души, подготовив множество номеров. Оживление царило в зале во время выступления

старших воспитанников школы с номером «Как познакомились бы люди, если б не было интернета».

Продолжение — на 5-й стр.





## В мире

## Причина чисток в КНДР

Южнокорейская газета «Чосон ильбо» утверждает, что после предполагаемой казни в КНДР министра народных вооруженных сил Хён Ён Чоля была проведена «чистка» среди его окружения, причиной тому стали проблемы с продовольствием для солдат и недовольством военного руководства «чрезмерными» требованиями Ким Чен Ына.

## Против переноса авиабазы США

Около 35 тысяч человек на японском острове Окинава приняли участие в акции протеста против передислокации авиабазы США Футэмма на север этого острова. Участники акции протеста, которая прошла на бейсбольном стадионе в городе Наха, приняли резолюцию, призывающую к закрытию авиабазы и отмене плана ее передислокации. На острове Окинава сейчас находится три четверти всех американских военных объектов, расположенных в Японии.

## Мост через Керченский пролив

В Крыму начали строительство моста через Керченский пролив, который соединит полуостров с материковой частью России. Об этом сообщается на странице сообщества «Мой Симферополь» в Facebook. По предварительным оценкам, сооружение моста через пролив обойдется в 5 миллиардов евро.

## Прекращение перевозок

Пассажирское железнодорожное сообщение между Россией и Эстонией планируется прекратить уже на текущей неделе. «Директор компании Go Rail Алар Пинсель объяснил, что причиной закрытия маршрута Таллинн-Москва стало заметное сокращение прибывающих из РФ туристов. Из-за этого предприятие терпит убытки. Частная компания Go Rail обслуживала маршрут с 1998 года. За это время поездами воспользовались два с половиной миллиона пассажи- ров.

## Что думают французы о Латвии и ее праздниках?

Продолжение. Начало на 1-й стр.

Конечно, скучаем, поэтому, насколько часто это возможно, приезжаем в Латвию. Нам кажется интересным ваше государство. За эти годы открыли для себя Земгале, Латгале, немного Курземе. Непознанной страницей осталось пока только Видземе. Для нас, французов, очень важны кулинарные традиции, поэтому мы приятно удивлены гостеприимством жителей государства, щедростью, кулинарными умениями. Особое тепло почувствовали в Латгалии, и в этом гостевом доме.

— Известно, что французы очень разборчивы в еде. Приемлем ли предлагаемый в Латвии выбор блюд? На что должны поставить акцент гостевые дома в ожидании французов?

— Латвийские супы — просто незаменимы, ими можно наслаждаться с утра до вечера. Вкус домашних пирогов тоже надолго остается в памяти. И, конечно, черный хлеб. Ему нет альтернативы. Поэтому гостевым домам не надо подстраиваться под французов, предлагая белый хлеб, лучше дать нам то, чего у нас нет — черный. Радует, что предлагается все натуральное, широк выбор молочных продуктов. На самом деле французам нравится все латвийское, об этом гостевые дома не должны беспокоиться — предлагайте то, что предлагали до сих пор.

— Вы выбрали гостевой дом «Аглонские Альпы». Почему его и почему именно Аглоне?

— Выбор был случайным. Думали стратегически: Аглона — сердце Латгалии, отсюда легко добраться до многих. Отсюда можно съездить в Резекне, Даугавпилс, Краславу, Дагду, Прейли и другие места — расстояние везде примерно одинаковое. В самой Аглоне мы посетили «Музей хлеба». Гостевой дом «Аглонские Альпы» находится очень близко к Аглоне, но огражден от городской среды и шума. Тишина, красивые пейзажи, озера...

С Давидом, Анной, Одиллей и Кристианом разговаривали на латышском языке. Давид понимает язык, но Анна не отстаёт в навыках перевода с французского на латышский. Поэтому спросили: как получилось, что латвийская девушка так великолепно владеет французским?

— На самом деле, у меня нет выбора, но могу точно сказать — я в освоении языка была более ленива, чем Давид. Однажды на чистом латышском Давид сказал, что он уже освоил язык, а я даже не стараюсь выучить французский. Тогда и я принялась за дело.

— В Латвии проведено четыре года, отмечают государственные праздники. Есть ли какое-то сильное отличие между празднованиями в Латвии и Франции?

— Если говорить о государственных праздниках, то могу точно сказать: в Латвии они ярче внешне — всюду национальные флаги, украшены улицы городов и поселков, чувствуется патриотизм. У нас в государственные праздники вы столько национальных символов не увидите. У французов патриотизм вырабатывался столетиями, а для Латвии это что-то новое, здесь эти традиции и патриотические чувства только формируются. Фран-

мероприятиями, улочками Старого города и т. д. Но, выезжая из столицы, понимаем, что на селе жить труднее. Все происходит в Риге и в ее окрестностях. Думаем, что и госсредства по регионам распределяются неравномерно. Во Франции такого сильного различия нет.

— Что больше всего радует в Латгалии?

— В первую очередь, отношение людей — теплота, открытость, гостеприимство, что чувствуется не только в одном конкретном гостевом доме, но и в других местах. Удивляет культура питания: когда мы заезжаем в гости на кофе, во Франции это будет только чашка эспрессо, а в Латгалии — настоящий обед, угощение деликатесами, и все это происходит без излишнего усердия, с легкостью и достоинством.

Отец Давида Кристиан признается: «Латгалия для меня — особое место, она надолго останется в памяти, потому что я, француз, заново узнаю традиции, которые



ция как государство стабильна, нет необходимости так сильно укреплять свой «францизм». Латвия же свою повторную независимость обрела совсем недавно, только четверть века назад. Во Франции во время праздников более выражено революционное настроение, они направлены не столько на сохранение и защиту своей территории, сколько на веками существующие здесь ценности и традиции. Это помогает каждому французу быть патриотом, и вместе с сохранением ценностей обеспечивается также сохранение территории государства и, в случае необходимости, защита.

— Заметили ли, путешествуя по Латвии, какую-нибудь проблему нашей страны?

— Латвию, как и большинство туристов, в первую очередь, начали познавать с Риги. Она нас радует своей архитектурой в югендстиле,

уже потеряны во Франции. Мои предки тоже когда-то были крестьянами, но это призвание в нашем роду со временем пропало. В Аглонском «Музее хлеба» я заново открыл своих дедов-прадедов, ощутил уважение к хлебу, суровому труду крестьян. Появилось чувство, что в Аглоне я встретился с предками. По крайней мере, заведующей музеем удалось возродить во мне эти ощущения. Значение хлеба то же самое, что и во Франции, но здесь чувствуется уважение к работе, к роли мужчины в семье, что у нас со временем пропало. Также во Франции исчезла такая традиция, как крашение яиц на Пасху. Мои бабушка и дедушка рассказывали, что их родители крашили яйца, но после 2-й Мировой войны традиции просто сошли на нет. В Латвии традиция еще жива, что не только радует, но и привлекает.

Мама Давида Одилле под-

черкивает: «Приезжая в Латгалию, чувствую влияние на нее других культур. Это очень ценно. Природа в Латгалии тоже контрастна — горы, долины, озера, леса. Никогда не известно, что тебя ожидает за следующим поворотом. Латгалия — магическое место, особенно озера. Если путешествуешь весной, как мы, можно насладиться первой нежной зеленью.

— Назовите пять «золотых ценностей», которые выбрали бы для представителей своего народа, приглашая посетить Латгалию.

— Латвия — европейская страна. У нее интересная история, которую хочется исследовать. Латыши многое знают о французах, мы же о Латвии знаем мало, поэтому нам очень интересно посещать исторические музеи. В Латвии и Латгалии четыре времени года, которые одевают это место в разные цвета — один и тот же объект можно осмотреть четыре раза.

Латвийские культурные традиции, особенно хоровые, уникальны. Банные традиции — это для французов что-то особенное, так как во Франции бань практически нет. Мы рассматриваем возможность открыть латышскую баню у себя.

— Не разочаровались ли в выборе гостевого дома? Что является его знаком качества?

— Три самых высоких знака качества: гостеприимство хозяйки дома, простор и комфорт помещений, окружающая природа и тишина, а также стратегическое месторасположение в сердце Латгалии.

\*\*\*\*\*

Аплодисментами и звучной песней французские гости попрощались с Аглоной и отправились праздновать 4-е мая в Краславу.

В то время, когда латыши вынуждены оставлять свою родину и отправляться в большую мир в поисках работы, в Латвию приезжают иностранцы. Уважая нашу страну, осваивают латышский язык, отмечают наши государственные праздники, хорошо чувствуют себя на латвийском рынке труда и знакомят с Латвией своих родителей, друзей и родственников, поддерживая таким образом туристическую отрасль страны.

Надеемся, что Давид пополнит численность жителей Латвии, а не увезет латвийскую красавицу во Францию.

Элизабете ВИЛЮМА.

учительницу Елену Япину!

Мероприятие прошло в рамках проекта «Только вместе сны становятся цветными», поддерживаемого Комитетом Красного Креста Краславского, Дагдского и Аглонского краев и Røde Kors Nord-Trøndelag.

Велта ДАНИЛЕВИЧА, психолог Краславской основной школы, руководитель детского клуба инициатив «Spicais».

## Творческая мастерская в пансионате «Priedes»



7 мая группа участников клуба инициатив Краславской основной школы «Spicais» основалась в пансионате «Priedes».

Любое мероприятие, которое рождает душевные чувства, наполнено особым волнением и неопределимыми ощущениями. В этот раз волнение было обособленным, так как мы отправлялись к пожилым людям с еще небыва-

лой целью — организовать творческую мастерскую. Как воспримут нашу идею, сможем ли заинтересовать, будут ли пожилые люди довольны результатом, захотят ли сотрудничать — вопросы и волнение переплетались с мыслью о том, что мы идем с добрыми намерениями, поэтому все должно быть хорошо.

В помещении для отдыха нас встречали такие же, если не более взволнованные 12 пожилых

людей. Сначала несмело, немного обеспокоенные своими возможностями, неуверенные, они, благодаря поддержке детей, постепенно так увлеклись творческим процессом, что даже не заметили, как появились достойные внимания работы — картины из шерсти с по-настоящему весенними мотивами. Давно доказано, что искусству присуща целительная сила, и итоги творческих мастерских были доказательством этому. Буквально за неполный час в глазах пожилых людей вновь вспыхнула радость, лица украсили улыбки и гордость за свой успех. Недавние сомнения пропали как по мановению волшебной палочки.

В очередной раз хочется сказать — для счастья много не надо: чуть-чуть внимания друг к другу, поддержки, любви, уважения, хороших слов и простого, непринужденного совместного времяпрепровождения.

Это была первая подобная мастерская, но не последняя. До конца мая мы планируем еще два раза отправиться в пансионат, и

не только творчески поработать, но и вместе провести время за дружной беседой.

Большое спасибо за поддержку исполнительному директору Комитета Красного Креста Краславского, Дагдского и Аглонского краев Сандре Молоток! Спасибо гостеприимному и всегда открытому для новых идей коллективу работников пансионата «Priedes»! Благодарим за сотрудничество





# Льется музыка, музыка, музыка...

В тот ласковый майский день афиша в Краславской музыкальной школе скромно пригласила на концерт лауреатов-аккордеонистов. Внимательный читатель, конечно же, заметил, что на протяжении вот уже полутора десятков лет наши юные музыканты не только участвуют в самых престижных конкурсах и международных фестивалях, но и одерживают победы. По количеству завоеванных наград пальма первенства принадлежит аккордеонистам.

...Концерт был не простой — посвящение юбиляру, педагогу Анатолию Ливче, который с удивительной легкостью перевоплотился в конферансье. Ни нотки бахвальства, зато нескрываемая гордость за своих воспитанников. Они-то и подготовили самый дорогой подарок любимому учителю: на майском региональном конкурсе

толий Ливча, профессиональный пианист, аккомпанирующий эстрадным звездам. Более чем очевидное изумление на лицах рижских гостей во время концерта лауреатов! Счастье педагога — талантливые ученики, вся жизнь — в мире музыки. И Почетная грамота Министерства культуры — закономерный итог творческого восхождения незаурядного педагога Анатолия Ливчи.

Нашему городу всегда везло на ярких учителей по классу аккордеона — Героним Питран, Витольд Кекля. Они-то и были первыми наставниками мальчика из Задвинья Толика Ливчи. Уже за праздничным столом юбиляр признался, что многому научился у коллеги Ромуальда Рагиниса. Творческая аура в музыкальной школе — это результат и многолетнего подвижничества труда дружного коллектива, и, в первую



Это было недавно, это было давно...



От всей души.

аккордеонистов в Даугавпилсе три ансамбля из Краславы стали золотыми лауреатами!

Это надо было слышать и видеть! Одухотворенные лица, полное погружение в волшебный мир звуков, а за виртуозной игрой аккордеонистов легко угадывался колоссальный труд — наставника и юных исполнителей. Они выступали сольно, дуэтами и трио... Еще не остывший накал недавнего

очередь, педагогов по призванию Олги и Яниса Грецкисов. В концерте, посвященном юбиляру, выступили и известный в республике ансамбль «Краславия», и трио саксофонистов.

В краткой беседе с корреспондентом виновник юбилейного события уходил от длинных ответов, но не скрывал, что краславские годы — самые счастливые, а это — 37 педагогических лет! Восемилетка в Вецборне, Краславская сред-



Золотой дуэт — Анна и Артемий Козачуки.

конкурсного соперничества... Имена, известные не только на музыкальных просторах Латвии — Артемий и Анна Козачуки, Эрик Лукашевич, Даниэл Дукальскис и Арманд Рабкевич. То был не концерт, а, без малейшего преувеличения, мастер-класс. Звучащая визитная карточка нашей музыкальной школы! Рукоплескали в зале юные музыканты, родители, педагоги и неожиданные столичные гости — солисты Жорж Сиксна и Анна Зайцева. Этот сюрприз подготовил отцу-юбиляру сын, тоже Ана-

ня школа № 2, годы службы в Воздушно-десантных войсках, 37 прыжков с парашютом... После демобилизации — продолжение учебы в музыкальном училище города Резекне, где и встретил свою судьбу — Руту. Родители-педагоги имеют полное право гор-

диться своими детьми. У дочерей по два высших образования. Майя работает в Главном управлении таможни, Вия — переводчик в престижной латвийско-германской фирме. А Анатолий Ливча-младший — профессиональный музыкант и композитор. Четверо внуков — главное богатство Руты и Анатолия, ради них Ливчи и развернули усадьбу в Кал-



Вручение Почетной грамоты Министерства культуры.

даться своими детьми. У дочерей по два высших образования. Майя работает в Главном управлении таможни, Вия — переводчик в престижной латвийско-германской фирме. А Анатолий Ливча-младший — профессиональный музыкант и композитор. Четверо внуков — главное богатство Руты и Анатолия, ради них Ливчи и развернули усадьбу в Кал-

ниешской волости, где гостеприимные хозяева принимали не только друзей и родственников, но и известных артистов — Каспара Антеса, братьев Ричи... Русская банька с финским накалом, студеный пруд, шашлыки, деликатесные блюда из собственных карпов и амуров. И непременно чай с медом. Было дело: зятю в наследство от тестя достались пара ульев, и Анатолий так увлекся пчеловодством, что увеличил число ульев до шестнадцати. Да и руки у хозяина золотые, за что ни возьмется, все спорится: он и плотник, и сварщик, а, если надо, то и печь сложит.

Обещал я юбиляру небольшую зарисовку, да невольно расписался. Ты уж прости меня, давний-давний знакомый! Последний штрих к портрету: ровно 35 лет аккордеонист Анатолий Ливча был свадебным музыкантом. И его компаньоны по веселым оркестрам Эдмунд Гекиш и Янис Грецкис тоже произносили тосты. Шестьдесят лет — не возраст, а творческий расцвет. Все только начинается! А музыка звучит... Недавняя ученица Байба Стиврина преподает музыку в Ливанах и играет в Даугавпилском оркестре аккордеонистов, Раймонд Ункурс — профессиональный вильнюсский музыкант...

Величие искусства ярче всего проявляется в музыке!

**Алексей ГОНЧАРОВ.**



За праздничным столом.

## Слово политикам

### Трагедия войны и фарс мира

Эхо Дня Победы, президентские выборы, раздрой в правящей коалиции... Это — темы нашей беседы с парламентарием Иваном Рыбаковым.

— 9 мая нынче было намного более политизированным, чем раньше. С другой стороны, торжества в стране ЕС и НАТО носили поистине всенародный характер. На ваш взгляд, Иван Емельянович, в чем причина?

— Почему было столь людей, как никогда? Думается, тут и национальные политики своими высказываниями приложили руку (взять хотя бы выступление Мурниеце)... Пусть как представитель партии она говорит, что хочет, но для спикера, второго лица в государстве, такой отталкивающий тон неприемлем.

9 мая в Резекне я видел много людей. Присутствовало немало молодежи, и, конечно, это был «праздник со слезами на глазах»...

Война ударила и по моей семье. Дед до 2007 года числился без вести пропавшим. Вместе с бабушкой Татьяной Марковной, которой сейчас 97 лет, мы обращались в различные архивы России и Литвы (наши корни происходят из-под Зарасая), и установили истину. Вот цитата из справки Центрального Архива Министерства обороны РФ: «Стрелок 249 стрелкового полка 16 стрелковой дивизии рядовой Ряшков Савелий Данилович, 1911 года рождения, уроженец Литовской ССР Отеранского района д. Авижишки, призван Отеранским РВК, умер от ран 21 ноября 1944 года в 8 медико-санитарном батальоне 3 гв. стрелковой дивизии, похоронен: мыза Никрац, расположенной в 24 км северо-восточнее города Приекуле Лиепайского уезда».

Почему мы так долго не могли найти могилу дедушки? Дело в наспех составившихся документах военного времени. В пожелтевшей справке указан проходивший службу Ряшков Савелий Данилович, который 21 ноября 1944 года «выбыл из полка по ранению». На самом деле моего деда звали Савин Данилович Рожков. Таких случаев были сотни тысяч. Поиск павших продолжается, и это долг будущего — узнать, где обрели упокоение павшие в Великую Отечественную. Теперь и я, и мои родные сможем поклониться могиле деда, который в числе 12 тысяч красноармейцев погиб при штурме Курляндского котла.

— Да, впечатляющая история. На таком фоне наши политические дразги кажутся мелочными. Но все же — что у нас на повестке дня? Прежде всего, относительно выборов президента государства.

— Эти выборы отличаются тем, что «Согласие» впервые выдвинуло кандидата из ряда своих депутатов — Сергея Леонидовича Долгополова. Выдвижение же кандидатуры Р. Вейониса доказало, что в коалиции нет никакого единения. За него уже обещали не голосовать представители Национального объединения, часть «Единства» и «регионалов».

Вообще, то, что происходит в коалиции — это стыд и позор. Есть так называемый «Коалиционный Совет», который, собственно, не узаконен нигде. Что это за орган, которого нет в Сатверсме, но которого все решает?

Отсутствие координации среди правящих доказывает, что буквально на днях председатель Комиссии по бюджету, финансам и налогам Карлис Шадурскис единолично снял с обсуждения поправки к Закону об акцизном налоге. Они предусматривали повышение акциза на алкоголь. Но у него возникли разногласия с известным национальным депутатом Имантсом Парадниексом и министром здоровья «зеленым крестьянином» Гунтисом Белевичем. Решили вначале переобсудить поправки все на том же Коалиционном Совете. Вот так и делаются дела в нашей Латвии. Нет порядка!

**Николай КАБАНОВ.**



## Выставка «Глина: сквозь огонь — в вазон»

Глиняный вазон дома когда-то был роскошью! Об этом мы узнали в Андрупенской усадьбе.

В Андрупенской сельской усадьбе открылась выставка глиняных изделий Адама Капостиня «Глина: сквозь огонь — в вазон». На открытии три известных керамиста — Айвар Ушпеллис, Станислав Вилюмс, Илмар Вецелис — испытывали печь обжига. Официальное разжигание большой печи состоится 22 мая, а торжественное снятие горшков — 23 мая в 13.00.

Выставка Адама Капостиня не состоялась бы без поддержки его дочери Хелены Зунды (из Пуши), которая с удовольствием доверила выставить работы своего отца сельской усадьбе.

В начале 20-го века Пуша была частью Андрупенской волости, поэтому какое-то время существовало понятие «андрупенская керамика». Однако в Андрупене своих гончаров не было, и сохранить данное понятие не удалось.

Адам Капостиньш работал гончаром с 1919 года, когда ему исполнилось 14 лет. Традиции керамики в его семье передались уже третьему поколению. Его отец и дедушка тоже



характерно ни для одного другого гончара.

А. Капостиньш был первым, кто в 1980 году принял участие в московской выставке — в рамках Дней латгальских керамистов. В преклонном возрасте он получил немало наград.

Посетители могли ознакомиться с различной глиняной посудой. Один вазон, обвитый берестой, привлек особое внимание. Как сообщили керамисты и заведующая усадьбой Скайдриите Паулиня, горшки были очень дорогими, поэтому каждый старался сохранить их как можно дольше и иногда для этого их обвивали берестой.

Цена одного горшка раньше составляла около 1 лата. Казалось бы — мелочь, но, если сравнить с ценой на корову, что

из рук и разбивался. Слово ушел в небывшие целый окорок...

На выставке один горшок сильно отличался от остальных — он был намного ниже и шире других. Одному он казался похожим на кружку для жены, второму — на посуду для молока, поэтому оба фантазера отправились к специалистам-керамистам выяснить истину.

Ответ керамистов вызвал громкий смех. Они решили, что это мог бы быть ночной горшок. Как же не смеяться, если предположить, что один из фантазеров в эту посуду наливал бы молоко, а второй отдал бы жене вместо кружки!

От керамистов также узнали, что существуют кружки и для жен. Оказалось, они сделаны, чтобы женщине, у которой много детей, было легче справляться с ежедневными заботами. У горшка была особая ручка, которая давала возможность взять его так, чтобы носик был направлен на нее, а не в противоположную сторону, как принято.

На открытии состоялось также празднование Дня матери. Всех приглашали в творческие мастерские, в том числе, в мастерскую глины, который руководила Весма Ушпеле. Каждый имел возможность изготовить небольшой подарок для своей мамочки.

В мероприятии приняли участие также *Kroma kolna bruoliste*, которые приглашали поиграть в старинные латгальские игры.

О других мероприятиях, состоявшихся во время выставки, читайте в следующих номерах, а 23 мая в 13.00 приглашаем принять участие в снятии горшков и других мероприятиях в сельской усадьбе!

Элизабете ВИЛЮМА.



были гончарами, поэтому Адаму мастерство прививалось с раннего детства.

При этом Адам старался вложить в изделия свой знак качества и узнаваемости. Под глазурью на горшках он оставлял письменное послание. На них написаны строки из народных песен, куплеты, что не было

являлось показателем зажиточности, то горшок в доме считался роскошью. Цена хорошей коровы в те времена составляла 5 латов. Это значит, что глиняный горшок имел ценность, равную 1/5 от стоимости коровы. Наверное, ощущения были еще те, когда горшок выскальзывал

## «Музыка должна звучать от сердца... Даже когда сердце из железа»

*Wild Detroit Gang* — латвийская группа, исполняющая тяжелый рок. Какое отношение она имеет к Краславе? Да самое прямое! Лидерами группы являются широко известные не только в Краславе, но и во всей стране молодые люди, игравшие в свое время в различных группах нашего города.

Итак, основа коллектива была заложена в Краславе. В *Wild Detroit Gang* вошли Янис Дрегерис (классический рок-вокал, ритм-гитара), Гунар Цауня (соло-гитара, бэк-вокал, мульти-инструменталист), а также Каупо (барабаны). В свою очередь, басистка Татьяна Низолько родом из Даугавпилса. Придумывая название для своей группы, ребята вдохновились песней «Detroit rock city» легендарной рок-группы 70-80-х годов «Kiss». Эта песня стала такой популярной, что город Детройт (штат Мичиган) стали называть столицей рока. Ну, а определе-

ние *Wild* говорит о том, что на концертах группы не соскучишься! *Gang* переводится как «банда». По сути, так оно и есть: участники очень отличаются друг от друга опытом и вкусами.

Вдохновение группа черпает в творчестве мировых звезд: *AC/DC, Led Zeppelin, Deep Purple, Pink Floyd, ZZ Top, Metallica* и прочих. Их главная идея проста: «Музыка должна звучать от сердца... Даже когда сердце из железа»

Ближайший концерт, на котором можно будет услышать *Wild Detroit Gang*, состоится в пятницу, 22 мая, в столичном клубе «Melnā Piektdiena», где пройдет финальный отборочный тур кандидатов на участие в фестивале RUST WEEKEND 2015.

Группа выступает в ночных клубах *A NICE PLACE, 1. Latvijas Rokkafejnīca, Nāriņas Sala* (Рига), а также *Artīlējības pagrabi* (Даугавпилс) и других.

Подготовила Инга ПУДНИКА.



## Читательская конференция шестиклассников

**Чтение — это ценность, делающая человека богатым. Читая, мы расширяем свой кругозор, развиваем эмоциональный мир. Чтение вдохновляет. Ежегодные исследования доказывают, что дети и молодые люди читают все меньше, поскольку книгам они чаще предпочитают телевизионные передачи и различные развлечения в интернете.**

В процессе планирования работы на 2014/2015 учебный год учителя русского языка (как иностранного) Краславского края решили организовать конференцию читателей для шестиклассников — с целью развития интереса к чтению, образного мышления и интеллекта. В итоге в конце апреля в Краславской гимназии гостей встретили королева, королева и принцесса, пригласившие всех на читательскую конференцию «Латышские и русские народные

сказки». Несколько месяцев школьники готовились к мероприятию: читали сказки, рисовали к ним иллюстрации, инсценировали... Отвечая на вопросы викторины, они имели возможность сравнить героев и сюжеты сказок двух наших народов.

Вместе с учительницами

Айей Яковеле, Ингридой Гришане, Илгой Стикуте и Дайной Анджане в ходе конференции у детей была возможность вспомнить прочитанные сказки, проверить, насколько внимательно их читали, а также вжиться в роли героев.

Во второй части меропри-

ятия учащиеся предложили присутствующим небольшие театральные постановки: шестиклассники Индрской средней школы с учительницей Илоной Бунто представили сказку «Теремок», извалтские учащиеся (уч. Лигита Стиврина) — сказку «Волк и семеро козлят»,

Робежниекая основная школа (уч. Марина Игнатъева), кроме представления, рассказала о мероприятиях, состоявшихся в учебном заведении в процессе подготовки к конференции.

В завершение школьники, принимавшие участие в конкурсе рисунков, викторине и конкурсе творческих работ, получили призы и дипломы.

Отзывы учащихся доказывают, что конференция им очень понравилась, они узнали много интересного.

Спасибо всем школьникам и их учителям за активность, педагогам и 7 «а» классу Краславской гимназии — за помощь в организации конференции, а Отделу образования и культуры нашего края — за финансовую помощь для приобретения призов.

Дина СКУДРА,  
руководитель краевого методического объединения учителей русского языка (как иностранного).





## Профессия - женщина

## Моя прабабушка

*Māci mani vēstāmiņ,  
Visādām darbīņam;  
Izmācīji darbīņam,  
Māci gudru padomiņu.*

Свой рассказ захотелось начать именно с этой народной песни, поскольку она отражает главную мысль, которую хочу донести. Я поведаю о своей прабабушке — о человеке, который научил меня любить природу, труд и людей. Она всегда говорила: «Будь приветливой, помогай ближним, и люди отплатят тем же».

Прабабушку зовут Станислава Лякса. Родилась она в примечательный день — 11 ноября 1926 года, в Вирвалишках Комбульской волости. В День Лачплесиса. И у меня она ассоциируется с Лачплесисом — такая же сильная. Родители ее были строгими, но справедливыми. В семье было 8 детей, прабабушка была вторым ребенком. С юных лет была приучена к труду и ответственности. Всю порученную работу выполняла на совесть. В школу пошла вместе со старшим братом. Училась не очень хорошо, поскольку была еще маленькой. Несмотря на это, усердно выводила букву за буквой, составляла слова, сидя при тусклом пламени свечи на печке. Родители не имели времени помогать ей, ведь следовало заботиться и об остальных детях. Прабабушка отучилась в Саулескальской школе 4 года. Научилась читать, писать, а затем, когда исполнилось 9 лет, родители вынуждены были отправить ее пасти скот. Прабабушка узнала, что значит просыпаться чуть свет и пасти коров до позднего вечера. Она никогда никому не жаловалась, ведь следовало заработать муку, чтобы накормить братьев и сестер. Она вспоминала о том времени с благодарностью, рассказывая, как во время пастьбы собирала ягоды, цветы, плела венки, делала свистульки...

В 13 лет прабабушка стала служанкой. Хозяева были достойными людьми, многому научили ее. Прабабушка научилась пахать на лошади, сеять,

жать рожь, укладывать в стога сено, доить коров... А хозяйка научила ее замечательно готовить.

По воскресеньям прабабушка могла побыть с семьей, сходить в церковь. Она ложилась спать и просыпалась с именем Божьим на устах. И именно молитва помогла ей преодолеть трудности.

У каждого в жизни есть заветная мечта. Прабабушка хотела стать швеей. Родители не могли отправить ее учиться. Однако, благодаря своему горячему желанию, она сама научилась этому, и потом шила местным женщинам платья, халаты, брюки... А еще ей очень нравилось заниматься рукодели-



ем. Прабабушка сама научилась вязать крючком и спицами, вышивать, ткать. Свои знания затем передала дочери, внучке и правнучкам, в том числе и мне. Я посещаю кружок ткачества, и обязательно показываю свои работы ей.

Старшего брата прабабушки призвали в армию, он воевал, попал в плен и остаток жизни провел в Англии. Их встреча спустя долгие годы была очень трогательной. В последний раз они виделись, когда бабушке было 17, ее брату — 18 лет. А потом — лишь спустя 50 лет, когда у обоих были уже дети и внуки. Тогда вместе исходили все тропинки детства, вспоминая годы, проведенные бок о бок.

За эти полвека многое изменилось. Родители выбрали для прабабушки супруга. Он был на 22 года старше, но жили хорошо, поддерживали друг друга, живя в мире и согласии. В их семье родилось два замечательных ребенка — Алина и Станислав. Судьба не баловала, и уже спустя несколько лет Станислава лишилась мужа. Ей пришлось одной растить детей. Однако она всегда с надеждой смотрела в будущее. И ее старания не прошли даром — детей выучила, они устроились на работу, создали собственные крепкие семьи.

Все это время прабабушка работала в совхозе, помогала нянчить внуков, вела хозяйство.

Поддержку ей оказывал зять. Станислава дождалась двух внуков, передавая свои знания новому поколению. А со временем у нее появилось пятеро правнуков, на которых ей также всегда хватало любви и времени. Мы все гордимся ею и благодарим за наш семейный очаг, безграничную любовь, знания, которые нужны нам сегодня и, безусловно, пригодятся в будущем.

Спасибо тебе, наша милая прабабушка — за то, что ты есть, была и будешь самая лучшая! Желаем сохранить силу, теплоту и красоту. А еще — милость Божью! Я люблю свою прабабушку!

**Лаура МЕЖИНЯ, 10 лет.**

## День семьи в Калниешах



*Продолжение. Начало на 1-й стр.*

А инсценировка о том, как спорят две бабушки из-за внука, когда родители собрались в кино и попросили присмотреть за ребенком, довела половину зала до слез... от смеха.

Концерт длился уже полтора часа, зрители не скупились на аплодисменты и крики «Браво!». И вот в очередной раз на сцену вышла ведущая — учительница начальных классов Марина Дылба — с вопросом: «Вам понравился наш концерт?» Все присутствующие прокричали «Да!», но в голосах чувствовалась грусть от того, что все заканчивается. Но не тут-то было! «У нас для вас сюрприз! На этом завершилась только первая часть концерта... И мы начинаем вторую!» — сообщили зрителям со сцены.

В Калниешской школе объявили новый проект для семей — с надеждой, что это станет традицией. На сцену по очереди выходили поющие дети, посвящавшие свои выступления самым близким — мамам, папам, бабушкам, дедушкам. Многие выступали в дуэте с мамой, на что было особенно приятно смотреть. Растрогала песня «Мать и дочь» в исполнении десятилетней Санты Рукман с мамой Надеждой. Ноги сами приотпывали в ритм песенки про домового, которую спела семья Гайлишей — сын Марис и мама Инара. Саманта Рукман посвятила очень добрые слова своему любимому дедушке.

Всех не перечислишь, поющих талантов в Калниешах очень много! Каждый из них

получил диплом участника проекта семей и красивую медаль.

Все ученики школы подготовили теплые слова и небольшие подарки для своих родителей. За что только не благодарили дети мам, пап, бабушек и дедушек! «Спасибо маме за то, что воспитала», «Спасибо папе за то, что любит», «Спасибо бабушке за то, что вкусно готовит»... Сказали спасибо также за то, что



мамы научили писать, читать, готовить, танцевать, рисовать. За то, что папа катает на машине, и даже поблагодарили бабушку за то, что научила полоть свеклу!

Концерт завершился общей песней всех юных артистов, учителей школы и родителей. Спасибо вам, Калниеша, за доброжелательную и душевную атмосферу!

**Наталья ЗДАНОВСКА.**  
Фото автора.



**HUSQVARNA**  
**DIENAS**

Tikai šonedēļ, lai atzīmētu pavasara sezonas atklāšanu, visiem Husqvarna produktiem mūsu veikalā -10% atlaide. Te Jūs varēsiet pārbaudīt sev vēlamu Husqvarna vides kopšanas tehniku.

ATLAIDE  
10%

Mēs arī aicinām jūs nākt un izmēģināt Husqvarna tehnoloģijas dzīvajā.

LIELĀKO DAĻU DEMO NOTIKS 23.05. no plkst. 10:00 - 15:00  
Miesnieku iela 1, Krāslava

**Husqvarna**



19 мая

Есть повод!

В Католической Церкви Латвии

## День рождения Пол Пота

Имя этого политика еще каких-то двадцать лет назад было у всех на слуху. Более кровавого и жестокого тирана мир не видел со времен Чингизхана. В его биографии много белых пятен, но больше все-таки кроваво-красных. На совести этого человека три миллиона жизней. На протяжении десятка лет Пол Пот планомерно уничтожал свой собственный народ, чтобы сделать его счастливым. Такой вот политический парадокс...

Салот Сар — а именно так звучит настоящее имя диктатора Камбоджи — родился в крестьянской семье. По крайней мере, так утверждали все немногочисленные учебники Кампучии, пока Сар был у власти. Ложь с самой первой строчки.

Родня Сара и правда когда-то обрабатывала землю и собирала урожай, но было это очень давно. Когда в семье появился восьмой ребенок — будущий тиран — ближайшие родственники Саров занимали самые разные должности при дворе короля. Такие вот крестьяне... Еще ребенком Салот был отправлен в буддийский монастырь, где изучал родной язык и основы веры. Потом была учеба в престижной французской школе, колледж... Правда в королевскую школу юный Сар не попал, не смог сдать экзамены. Несмотря на неудачу, «крестьянский» сын получает государственную стипендию для обучения в университете Парижа. Здесь, в городе влюбленных и поэтов, кхмер Салот начал увлекаться марксизмом...

В незрелом сознании стали складываться идеологические формулы, которые совсем скоро приведут к величайшей трагедии.

Перипетии гражданской войны и борьбу с французскими колониальными властями мы опустим. Это тема отдельная. Обстоятельства сложились так, что партия Салота пришла к власти — вместе с самим Салотом, разумеется...

Жители столичного Пномпеня вышли на улицы приветствовать «освободителей». Несчастные не знали, что их радость скоро обернется страшными страданиями и отчаянием. Уже на следующий день «освободители» начали выселение городов...

Все дело в том, что Салот Сар считал города очагами разврата и эксплуатации. Спасение нации — в переселении в коммуны, где все абсолютно равны, где все работают физически и живут в моральной чистоте. Весь народ он разделил на три группы: «основной народ» — крестьяне, «Новый народ» — переселенцы, «подозрительные» — верующие, интеллигенция, инакомыслящие. Убивали представителей всех групп. Одно только переселение столицы — трехмиллионного города — привело к смерти более 50000 жителей. Среди них старики, дети, больные люди. Тех, кто отказывался переселяться, убивали мотыгами (стрелять

было запрещено — слишком дорого).

Под руководством Пол Пота (такой псевдоним взял себе Салот Сар) было разработано специальное пособие по проведению пыток. «Целью применения пыток является получение адекватной реакции на них со стороны допрашиваемых. Пытки применяются не для развлечения. Боль надо причинять так, чтобы вызвать быструю реакцию. Другой целью является психологический надлом и потеря воли допрашиваемого. При пытках не следует исходить из собственного гнева или самодовольствия. Бить допрашиваемого надо так, чтобы запугать его, а не забить до смерти» — трудно поверить, что это «пособие» увидело свет в середине 70-х годов 20-го века...

Убивали людей за разные провинности: улыбался, опоздал на работу, носил очки, дал ребенку яблоко. Все трактовалось как измена революции. Несогласных сжигали живьем на стадионах, скармливали крокодилам, поджаривали на решетках... Восток — дело тонкое...

Режим Пол Пота продержался недолго. Рассорившись со всеми «друзьями» (кроме Чаушеску и Каддафи), лидер Кампучии столкнулся с тем, что сильные соседи могут и войска ввести... Другими словами, диктатору пришлось бежать...

После смерти Пол Пота в 1998 году выяснилось, что у правителя Кампучии нет счетов в зарубежных банках. А все его имущество — несколько рубашек, посох для ходьбы, полтора десятка тетрадок, исписанных мелким почерком. Это все, что сумел Пол Пот оставить в наследство своей жене и четырём дочерям. На самом деле, никакого культа личности не было. Более того, когда в солдатских казармах появился карандашный портрет Пол Пота, диктатор приказал найти художника и скармливать крокодилам. Офицеров этих военных соединений поджарили на решетках. Больше портретов не появлялось. Вся административная верхушка Кампучии называла друг друга по номерам. Причем диктатор никогда не был «товарищем номер один». Все документы он подписывал под скромным номером 87.

Умер Пол Пот во сне, как умирают люди с чистой совестью. Он искренне считал, что его лишили возможности сделать его народ счастливым. В своем единственном интервью западным журналистам незадолго до смерти Салот Сар сообщил, что он «ни о чем не жалеет».

Старшая дочь диктатора недавно вышла замуж. Она живет недалеко от вьетнамской границы и ведет весьма богемный образ жизни. Она может себе это позволить. В современной Камбодже людей крокодилам не скармливают.

Андрей ЯКУБОВСКИЙ.



## Помолимся за призвание к священнослужению

Во Всемирный день молитв за призвание к священнослужению, 25-го апреля — в воскресенье Доброго Пастыря, в католических храмах верующие молятся за то, чтобы как можно больше молодых людей услышало призвание Господа стать священником. Иисус сказал: «Итак, молитесь Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою» (Мф 9,38). А папа римский Франциск напомнил: «Призвание рождается в молитве и благодарной молитве».

В год, который совпал с 800-летним юбилеем нашей земли — Terra Mariana, — инициативная группа призывает верующих преподнести Богоматери особый подарок — молитву 800 людей за призвание к священнослужению и жизни, посвященной Богу. Нам нужно, чтобы у каждого католического прихода Латвии был свой священник, чтобы в них служило больше монахов и монахинь.

Те, кто хочет отозваться на это приглашение, должны каждый день молиться за призвание или читать какую-то другую молитву с этим намерением. Инициаторы также просят сообщить о своем решении молиться по э-почте [konsekretie@gmail.com](mailto:konsekretie@gmail.com) или на домашней странице [www.konsekretie.lv](http://www.konsekretie.lv), либо же по почте — ул. Энкура, 9, Рига, LV - 1048.

## Конференция, посвященная епископу Болеславу Слоскану

Она состоялась 18 апреля в Минске, так как Могилевский и Минский диоцез был первым местом, где латышский епископ Б. Слоскан начал служить после тайного благословения в Москве в 1926 году, откуда его отправили в ссылку. В международной конференции приняли участие гости из Швейцарии, Бельгии, Польши и Латвии.

Член латвийской делегации Байба Кушке в публикации в «Вестнике Католической Церкви» отметила, что для нее одним из самых трогательных моментов во время конференции было личное свидетельство краславского vicария Родиона Доли. Он начал его с благодарности Б. Слоскану, который помог осуществить призвание к священнослужению. Сердцем Родион всегда чувствовал этот зов, но претворить в жизнь ему помогли молитвы у могилы Слоскана в Аглоне семь лет назад. Когда во время обучения в духовной семинарии он пережил большое огорчение и сердечное разочарование, начал искать вину в других. И снова обратился к епископу Слоскану, который был человеком, прощавшим всем без исключения. Через молитвы у могилы епископа Родион получил прекрасный дар прощения, почувствовал полное доверие только к Богу.

Пройдя эту школу милосердия и прощения епископа Слоскана, Р. Доля в июне прошлого года был благословлен в священники. В благодарность за это заступничество он решил отправиться на Соловки, бывшие первым местом заключения епископа, откуда начался его мученический путь на протяжении шести лет в

17 тюрьмах советской системы.

На этой конференции по предложению белорусской актрисы Галины Дзягилевой было решено создать общий латвийско-белорусский театральный проект о Болеславе Слоскане. Из Латвии ответственным за осуществление проекта был выдвинут священник Р. Доля, который открыл себя как творческую личность — он музицирует, играет на лютне, пишет стихи.

## Слет кружков Розария

Прекрасный месяц чествования Богоматери в Резекненско-Аглонском диоцезе начался со слета кружка Розария в Аглоне. 2 мая Аглонскую базилику наполнили дети, молодежь, верующие старшего поколения из многих приходов Латвии. Мероприятие началось с общей молитвы Розария, которую провели воспитанники Резекненской католической средней школы. После этого многие присутствующие свидетельствовали о своем опыте почитания Богоматери.

Епископ Янис Булис со священниками диоцеза провел Святому Мессу за тех, кто молится Розарий. В своей проповеди, во вступительной и заключительной речах высший духовный руководитель диоцеза говорил о силе Розария, о введенных предыдущими поколениями майских традициях, о пениях у подорожных и деревенских крестов, об истории Живого Розария в Латвии. Епископ напомнил, что читать Розарий призвала сама Богоматерь. Она в XII веке научила этой молитве Св. Доминика. А Лурдской Бернадетте, трем пастухам Фатимским — Люции, Яцинте и Франциску еще раз указала на необходимость молиться Розарий.

В завершение слета епископ пожелал присутствующим и тем, кто присоединился к общей молитве с помощью Латгальского радио, благословения Божьего, помощи Богоматери, выдержки в вере до конца.

## Молились за матерей

Несмотря на то, что Международный день матери — не церковный праздник, 10 мая христиане многих конфессий нашей земли молились в храмах за матерей — живых и умерших, благодарили за то, что Бог через них дал миру.

Настоятель Аглонской базилики Даумант Абрицкис и настоятель Краславского прихода Эдуард Воронецкий говорили также о нашей Небесной Матери Марии, как образце всех матерей и заступнице перед Богом, которую особым образом чтим в мае, напомнили о Ее призвании нести любовь в свои семьи. На Св. Мессе прозвучала молитва Богу и Богоматери о благодатях ко всем матерям мира, а также к детям, особенно к тем, кто не испытал материнской любви и заботы.

Настоятель Д. Абрицкис пригласил присутствующих у алтаря Богоматери Розария положить записки со своими просьбами к Деве Марии, за которые в следующее воскресенье все вместе помолются во время богослужения.

Геновефа КАЛВИША.

СРЕДА, 20 мая

Программа телевидения

LTV1
6.00 LR valsts himna
6.02 1000 jūdzes Persijā
6.30 Rīta Panorāma
8.35, 15.05 Mīlas viesulis
9.35, 16.05 Patvērums mīlestībai
10.35, 12.35, 13.55 Top-Shop
10.50 Lai top!
12.55 Mīa un es
13.25 Kas te? Es te!
14.10 Maklauda meitas
17.00, 23.45 100 g kultūras
18.00, 23.00 Ziņas
18.53 Ceturtā studija
19.30 Kremļa miglā
20.30 Panorāma
21.13 Latloto. Viking Lotto
21.20 Sastrēgumstunda
22.30 Zebra
22.45 Momentuzņēmums
23.15 Iebrauc kino
0.40 1:1
1.35 Mafijas klans
5.00 Drosmīgās pārmaiņas
5.30 Vides fakti

LTV7
6.00 LR valsts himna
6.03, 5.30 1000 jūdzes Albānijā
6.30 Projekts Nākotne
7.00, 18.00 Šodien
8.35, 17.05 Muhtars atgriežas
9.30 Maklauda meitas
10.20, 23.20 Mūsu Čarlijs
11.15 De facto
11.50 Province
12.20 Citādi latviskais
12.50 Aculiecinieks
13.05 Sporta studijas diskusija
14.05 LTV - 60
15.45, 1.30 Eiropa fokusā
16.15 SOKO Vismāra
18.35 Punkti virs i
19.30 Latvijas Kausa fināls futbolā
21.30 Kā darbojas Visums
22.20 Sporta studijas diskusija
0.10 Pēdējais liecinieks
1.00 Kaut kur uz zemes
5.00 Saules garša

6.20, 2.55 Šodien novados
6.30, 3.05 900 sekundes
8.45, 1.05 Dzīvīte
9.05, 20.35 Degpunktā
9.45, 14.20 Televeikala skatlogs
10.00 Mf. Ceļš uz Sanhosē
12.00 Ekstrasensi — detektīvi
13.00 1001 Nakts
14.00, 17.50, 20.00 LNT ziņas
14.35 Tāda ir dzīve
15.40 Nemelo man!
16.50, 5.00 Nemilētā
18.00, 1.25 Fatmagula
21.10 NCIS. Losandželosa
22.10 Mf. Rūdīts ugunī
4.45 Karamba!
5.45 Kristīgā programma

12.05 Ūsainā aukle
14.10 Bakugani
14.30 Viņas melo labāk
15.40, 20.20 UgunsGrēks
17.00, 3.00 Rozenheimas detektīvi
19.00, 3.45 TV3 Ziņas
19.35, 4.15 Bez Tabu
21.00 Tēta nedienas
22.50 Izdziņojušie
23.15 Reiz senseenos laikos
5.00 Likums un kārtība

TV5
8.00, 14.25 Ловушка
9.00, 23.30 Паутина
10.00, 13.00 Телевистрина
10.15 Семейный размер
11.25, 18.30 Не ври мне!
12.30, 22.25, 0.30 Криминал+
13.15 Мать и дочь
15.25, 19.50 Москва. Три вокзала
17.35 Семейный размер
19.40 Новости
22.00 Вечер@22
23.00 Вне закона
1.00 Ночь музыки

15.30 Чрезвычайное происшествие
16.20 Чудо техники
17.00 Улицы разбитых фонарей
18.00 Говорим и показываем
19.40 Лесник
21.40 Ментовские войны
23.40 Анатомия дня
0.30 Братаны
2.25 Хозяйка тайги
4.25 Квартирный вопрос
5.30 Хазанов. Жил был Я

TV3+
6.50, 17.35, 3.05 Дом 2
7.50 Метод Лавровой
8.50 Голодные игры
9.55, 14.20 Comedy Club
12.10, 16.30 Кто в доме хозяин?
13.20, 19.55 Последний из Магикян
18.40, 1.35 Каникулы в Мексике
21.00 Дорогая, мы убиваем детей
23.45 Крик в общаге. X/ф

HTB-Мир
6.00 Кофе с молоком
9.05 Солнечно. Без осадков
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.25 Возвращение Мухтара
11.25 Готовим
12.00, 13.20 Суд присяжных
14.30 Все будет хорошо!

PTP
6.00 Утро России
11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести-М
11.55 О самом главном
12.55, 3.20 Особый случай
15.05, 5.10 Последний янычар
16.00 Загадка судьбы
18.15, 4.05 Прямой эфир
20.55 Цветок папоротника



22.50 Специальный корреспондент  
0.35 Варшавский договор  
1.25 Инспектор Лосев

## РВК

6.05, 0.25 Euronews  
6.35, 9.00, 12.15, 15.00, 17.00, 0.55 Новости  
6.45 Мультфильмы  
7.00, 9.25 Доброе утро  
9.50 Жить здорово!  
11.15 Наедине со всеми  
12.45 Мужское/Женское  
13.50, 15.25 Время покажет  
15.55, 3.45 Модный приговор  
17.45, 18.05 Давай поженемся

18.00, 20.40, 22.00 Латвийское время  
18.55 Пусть говорят  
20.00 Время  
21.15, 22.05 Слава. Сериал  
23.40 Вечерний Ургант  
1.10 Политика  
2.00 За спичками. X/ф  
5.40 Музыкальный канал

## RenTV Baltic

6.00 Живая тема  
6.50, 12.55 Мультфильмы  
7.09, 0.54 Прогноз погоды  
7.10 Солдаты  
8.10, 12.15 Смотреть всем!  
9.00, 19.45 Званный ужин  
10.05 Топ-шоу

10.20 Женщина в беде  
13.15 Поцелуй  
14.20, 17.35, 23.05 Не ври мне!  
15.25, 0.05 Семейные драмы  
20.50 Битва экстрасенсов  
0.55 Документальный проект

## ОНТ

6.00, 8.30, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30, 1.10 Наши новости  
6.05 Наше утро  
9.05 Жить здорово!  
10.25 Контрольная закупка  
11.05, 13.05, 16.15, 18.15, 21.00 Новости спорта  
11.10 Фазенда

11.55 Модный приговор  
13.10 Мужское/Женское  
14.10 Наедине со всеми  
15.05, 16.20 Время покажет  
16.50 Давай поженемся!  
18.20 Папины дочки  
18.50 Пусть говорят  
20.00 Время  
21.05 Война машин P-5  
21.40 Слава  
23.35 Ангел или демон  
0.35 Вечерний Ургант

## Беларусь 1

6.00, 7.20, 8.15 Доброе утро, Беларусь!  
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 19.00, 0.40 Новости

7.05, 8.05 Новости экономики  
7.10, 8.10, 19.40, 0.00 Зона X  
9.10 Тихая застава. X/ф  
10.55, 20.00 Виктория  
11.00, 13.00, 16.00 90 секунд  
12.10, 16.35 Семейные мелодрамы  
13.05 День в большом городе  
14.00 Маша в законе!  
15.15, 18.40 Новости региона  
15.25 Доброе имя  
17.35 Белорусское времечко  
19.20, 0.20 Сфера интересов  
21.00 Панорама  
21.45 Крупным планом  
22.15 След  
0.55 День спорта  
1.10 Отстегните ремни

## Беларусь 2

7.00 Телеуэтро  
9.00, 21.30 Телебарометр  
9.05, 16.40 Метод Фрейда  
10.15 Белорусская кухня  
10.50, 21.40 Кости  
12.45 Понять и обезвредить  
13.20 Выше крыши  
13.50, 18.55 Интерны  
14.55, 20.00 Не родись красивой  
15.50 Репортер  
17.55, 1.10 Смерть в раю  
20.55 Тело человека  
21.35 Спортлото 5 из 36, КЕНО  
23.40 Как я встретил вашу маму  
0.05 Быть человеком

## ЧЕТВЕРГ, 21 мая

## LTV1

6.00 LR valsts himna  
6.02 1000 jūdzes Persijā  
6.30 Rīta Panorāma  
8.35, 15.15 Mīlas viesulis  
9.35, 16.15 Patvērumš mīlestībai  
10.35, 12.35, 14.00 Top-Shop  
10.50 Daudz laimes!  
11.40 Latvijas šļāgeraptauja  
12.55 Negantais Henrijs  
13.20 Zili brīnumi!  
13.50 Luijs  
14.20 Maklauda meitas  
17.10, 0.20 100 g kultūras  
18.00, 0.05 Ziņas  
18.53 Ceturtā studija  
19.30 Ekspedīcija Sumatrā  
20.00 Laikmeta varoņi toreiz un tagad 20.30 Panorāma  
21.05 Latvijas novadu ciņas  
22.00 Starptautiskais Eirovīzijas dziesmu konkurss  
1.05 Sastrēgumstunda  
5.00 Drosmīgās pārmaiņas  
5.30 Saknes debesis

## LTV7

6.00 LR valsts himna  
6.03, 5.30 1000 jūdzes Albānijā  
6.30 Pie stūres  
7.00, 18.00 Šodien  
8.35, 17.05 Muhtars atgriežas  
9.30 Maklauda meitas  
10.20, 22.15 Mūsu Čārlijs  
11.15 Sastrēgumstunda  
12.25 Es - savai zemiņai  
12.55 Latvija var!  
13.10 Vides fakti  
13.40 Plūstošais zelts  
14.45 LTV - 60  
15.45, 1.40 Projekts Nākotne  
16.15 SOKO Vismāra  
18.35 Bez apvainošanas

19.05 Zemei līdzīga planēta  
19.15 Spilgtie ekrāni  
19.30 LBL  
21.45 Iebrauc kino  
23.05 Kā darbojas Visums  
23.55 Sporta studija  
0.40 Zebra  
0.55 100 g kultūras  
5.00 Saules garša

## LNT

6.20, 2.40 Šodien novados  
6.30, 2.50 900 sekundes  
8.45, 0.35 Dzīvīte  
9.05, 20.35 Degpunktā  
9.45, 14.20 Televeikala skatlogs  
10.00 Mf. Saldi rūgtā mīlestība  
12.00 NCIS. Losandželosa  
13.00 1001 Nakts  
14.00, 17.50, 20.00 LNT ziņas  
14.35 Tāda ir dzīve  
15.40 Nemelo man!  
16.50, 5.00 Nemīlētā  
18.00, 0.55 Fatmagula  
21.10 Mf. Viss ir sarežģīti  
23.30 Čikāgas sardzē  
4.30 Karamba!  
5.45 Kristīgā programma

## TV3

6.10, 5.40 Папины дочки  
6.40 Aģents Dadlījs  
7.10, 13.05 Pūķi  
7.40, 13.40 Finiass un Fērbс  
8.00, 18.00 Dzīves krustcelēs  
9.00, 2.10 Komisārs Reksis  
10.05 Drošības aģenti V.A.I.R.O.G.S  
11.05, 21.00 Kāsla metode  
12.05 Ūsainā aukle  
14.10 Bakugani  
14.35 Īstās mājsaimnieces  
15.40, 20.20 UgunсGrēks  
17.00, 3.05 Rozenheimas detektīvi

19.00, 3.50 TV3 Ziņas  
19.35, 4.20 Bez Tabu  
22.00 Mf. Zvaigžņu ceļš  
0.35 Kinomānija  
1.10 Overtime TV  
5.00 Likums un kārtība

## TV3+

6.50, 17.35, 2.10 Дом 2  
7.50 Метод Лавровой  
8.55 Голодные игры  
10.00, 14.20 Comedy Club  
12.10, 16.30 Кто в доме хозяин?  
13.10, 19.55 Последний из Магикян  
18.40, 0.30 Каникулы в Мексике  
21.00 Интерны  
22.00 Программа защиты свидетелей Мэдеи. X/ф

## TV5

8.00, 14.25 Ловушка  
9.00, 23.30 Паутина  
10.00, 13.00 Телевистрина  
10.15, 17.30 Семейный размер  
11.25, 18.30 Не ври мне!  
12.30, 22.25, 0.30 Криминал+  
13.15 Мать и дочь  
15.25, 19.50 Москва. Три вокзала  
19.40 Новости  
22.00 Вечер@22  
23.00 Вне закона  
1.00 Ночь музыки

## НТВ-Мир

6.00 Кофе с молоком  
9.05 Солнечно. Без осадков  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
10.25 Возвращение Мухтара  
11.25 Едим дома!  
12.00, 13.20 Суд присяжных  
14.30 Все будет хорошо!

20.25 Dzīves smalkumi  
20.50 Mf. Mīstera Bīna brīvdienas  
22.35 Mf. Ērmotie ļaudis  
5.00 Likums un kārtība

## TV3+

6.50, 17.35, 3.25 Дом 2  
7.50 Метод Лавровой  
8.50 Голодные игры  
10.00, 14.20 Comedy Club  
12.10, 16.35 Кто в доме хозяин?  
13.10 Последний из Магикян  
18.40, 2.00 Каникулы в Мексике  
20.00 Шрек 2. M/ф  
21.50 Мой единственный. X/ф  
0.05 Обратная сторона Луны

## TV5

8.00, 14.25 Ловушка  
9.00 Паутина  
10.00, 13.00 Телевистрина  
10.15, 17.25 Семейный размер  
11.25, 18.30 Не ври мне!  
12.30, 22.25 Криминал+  
13.15 Мать и дочь  
15.25 Москва. Три вокзала  
19.40 Новости  
19.50 Кривое зеркало  
22.00 Вечер@22  
23.00 Брат 2. X/ф  
1.20 Ночь музыки

## НТВ-Мир

6.00 Кофе с молоком  
9.05 Солнечно. Без осадков  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
10.25 Возвращение Мухтара  
11.25 Тайны разведки  
12.00, 13.20 Суд присяжных  
14.30 Все будет хорошо!  
15.30 Чрезвычайное происшествие

16.20 Первая передача  
17.00 Улицы разбитых фонарей  
18.00 Говорим и показываем  
19.40 Чужое  
23.20 Моя последняя первая любовь  
1.05 Ты суперстар  
4.10 Версия

## РТР

6.00 Утро России  
10.00 Код Кирилла. Рождение цивилизации  
11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести  
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести-М  
12.00 О самом главном  
12.55, 3.15 Особый случай  
15.05, 5.05 Последний янычар  
16.00 Загадка судьбы  
18.15, 4.00 Прямой эфир  
21.00 Юморина  
23.00 Кровь с молоком  
1.00 Жена ушла  
5.50 Поцелуй судьбы

## РВК

6.05, 1.40 Euronews  
6.35, 9.00, 12.15, 15.00, 17.00 Новости  
6.45 Мультфильмы  
7.00, 9.25 Доброе утро  
9.50 Жить здорово!  
11.15 Наедине со всеми  
12.50 Мужское/Женское  
13.50, 15.25 Время покажет  
15.50 Модный приговор  
17.50, 18.05 Человек и закон  
18.00, 20.40 Латвийское время  
19.00 Шаманка. Сериал  
20.00 Время  
21.10 Поле чудес  
22.25 КВН  
0.55 Вечерний Ургант  
2.10 1inCity

3.10 Жестокий романс. X/ф  
5.50 Музыкальный канал

## RenTV Baltic

6.00 Эликсир молодости  
6.50, 12.50 Мультфильмы  
7.09, 0.44 Прогноз погоды  
7.10 Солдаты  
8.10, 12.35, 23.55 Смотреть всем!  
9.00 Званный ужин  
10.05 Топ-шоу  
10.20, 0.45 Документальный проект  
13.10 Поцелуй  
14.15 Великие тайны древности  
17.30 Код Дарвина. Проклятые обезьяны  
19.45 Званный ужин  
20.50 Тайны мира  
21.55 Странное дело  
22.55 Секретные территории

## ОНТ

6.00, 8.30, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30, 1.40 Наши новости  
6.05 Наше утро  
9.05 Жить здорово!  
10.25 Контрольная закупка  
11.05, 13.05, 16.15, 18.15, 21.00 Новости спорта  
11.10 Фазенда  
11.55 Модный приговор  
13.10 Мужское/Женское  
14.05 Учиться жить  
14.35 Время покажет  
16.20 Формула любви. X/ф  
18.20 Жди меня Беларусь  
18.55 Поле чудес  
20.00 Время  
21.05 КВН  
23.20 Что? Где? Когда? В Беларуси  
0.50 Вечерний Ургант

## Беларусь 1

6.00, 7.20, 8.15 Доброе утро, Беларусь!  
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 19.00, 0.25 Новости  
7.05, 8.05 Новости экономики  
7.10, 8.10, 19.20 Зона X  
9.10 Мама, я женюсь! X/ф  
11.00, 13.00, 16.00 90 секунд  
11.05, 19.55 Виктория  
12.10, 16.30 Семейные мелодрамы  
13.05 День в большом городе  
14.00 Маша в законе!  
15.15, 18.40 Новости региона  
15.25 Доброе имя  
17.30 Беларусь неизвестная  
17.55, 21.45 Наши  
18.10 Тайны следствия  
21.00 Панорама  
21.55 Награждение победителей конкурса Телевершина  
0.45 День спорта  
0.55 Отстегните ремни

## Беларусь 2

7.00 Телеуэтро  
9.00, 21.30 Телебарометр  
9.05, 16.35 Метод Фрейда  
10.15 Копейка в копилку  
10.50 Кости  
12.45 Я хочу это увидеть!  
13.20 Китай. инструкция по изучению  
13.55 Интерны  
15.00 Не родись красивой  
15.55 Вот это да!  
17.50 Смерть в раю  
18.50 Кипяток  
19.10 Солт. X/ф  
21.00 Тело человека  
21.35 Спортлото 5 из 36, КЕНО  
21.40 Битва экстрасенсов. Борьба континентов  
23.45 Репортер  
0.30 Баффи - истребительница вампиров

## ПЯТНИЦА, 22 мая

## LTV1

6.00 LR valsts himna  
6.02 1000 jūdzes Persijā  
6.30 Rīta Panorāma  
8.35, 17.00 Alpu dakteris  
9.35, 16.05 Patvērumš mīlestībai  
10.35, 12.35, 14.00 Top-Shop  
10.50, 0.10 Mūsu Čārlijs  
12.55 Negantais Henrijs  
13.20 Zeme, kurā viss ir iespējams  
13.50 Luijs  
14.20 Maklauda meitas  
15.15 V.I.P. - Veiksme. Intuīcija. Prāts  
18.00, 23.00 Ziņas  
19.05 Gudrs, vēl gudrāks  
20.30 Panorāma  
21.15 Vera  
23.15 Latvijas šļāgeraptauja  
1.50 Kora Kamēr. 20 gadu jubilejas koncerts  
3.50 Sporta studija  
4.35 Aizliegtais paņēmiens  
5.30 Province

## LTV7

6.00 LR valsts himna  
6.03, 5.30 1000 jūdzes Albānijā  
6.30 Labākais no Euromaxx  
7.00, 18.00 Šodien  
8.35 Muhtars atgriežas  
9.30 Maklauda meitas  
10.20, 0.30 Mūsu Čārlijs  
11.10 1:1  
12.10 100 g kultūras  
13.50 LTV - 60  
15.45, 4.30 Pie stūres  
16.15 SOKO Vismāra  
17.05 Muhtars atgriežas  
18.05 Personīgās lietas  
19.05 Kulta ēdieni  
19.30 Pārbaudes spēle basket-

bolā sievietēm  
21.30 Legendārie albumi  
22.30 Mf. Kasandras sapnis  
1.20 Eiropa koncertos  
2.10 Krodziņā pie Paula  
3.30 Imanta - Babīte pietur...  
5.00 Saules garša

## LNT

6.20, 3.00 Šodien novados  
6.30, 3.10 900 sekundes  
8.45, 1.10 Dzīvīte  
9.05, 20.35 Degpunktā  
9.45, 14.20 Televeikala skatlogs  
10.00 Mf. Viss ir sarežģīti  
12.25 Karamba!  
13.00 1001 Nakts  
14.00, 17.50, 20.00 LNT ziņas  
14.35 Tāda ir dzīve  
15.40 Nemelo man!  
16.50, 5.00 Nemīlētā  
18.00, 1.30 Fatmagula  
21.10 Glābiet mūsu ģimeni  
23.10 Greizais spogulis  
4.50 Bernards  
5.45 Vilfreds

## TV3

6.10, 5.40 Папины дочки  
6.40 Aģents Dadlījs  
7.10, 13.40 Finiass un Fērbс  
8.00 Dzīves krustcelēs  
9.00, 1.30 Komisārs Reksis  
10.05 Kāsla metode  
12.05 Ūsainā aukle  
13.05 Pūķi  
14.10 Bakugani  
14.30 Īstās mājsaimnieces  
15.35 Betija Vaita un vecie ērmi  
16.35, 3.10 Rozenheimas detektīvi  
17.35 Dullās sacensības  
19.00, 3.55 TV3 Ziņas  
19.35, 4.25 Bez Tabu



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ		
20.05	21.05	22.05
+11...+22	+13...+25	+13...+18
Ю 4 м/с	ЮЗ 3 м/с	СВ 3 м/с

**ООО «RENEМ»**

закупает КРС, молодняк КРС, овец, лошадей. ЭЛЕКТРОННЫЕ ВЕСЫ.

Тел. **65329997, 29485520, 26393921.**

**ООО «FORVEST»**

Покупаем лес на корню, лес с землей. Покупка заложенного леса и леса без документов. Услуги по разработке леса. Услуги лесовоза, форвардера. ПРОДАЕМ дрова (3 м). Т. **26677812.**

САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ. Услуги миниэкскаватора. Монтаж систем отопления. Тел. **28106074.**

**ПРОДАЮТ**

дом (ул. Яунатнес, 6). Тел. **29736453;**

2-комн. приватизир. квартиру (с косметическим ремонтом, ул. Базницас). Тел. **20391153;**

дешево — 1-комн. квартиру. Тел. **26711054;**

дешево — «VW Polo» (2000, ТО и страховка до 03.2016). Тел. **25159050;**

«AUDI A6» (1994, цена договорная). Тел. **26260786;**

«VW Passat»-1,9TD (1994, 500 евро). Тел. **26740674;**

«AUDI 80 B4»-1,9TD (1992, новый ТО). Тел. **22323936;**

«VW Passat»-1,6TD (1991, седан). Тел. **27077340;**

«VW Passat B3»-1,9D (новый ТО, 900 евро). Тел. **26221826;**

прицеп «2ПТС-4» (ТО, как новый, 1300 евро). Тел. **29562219;**

прицеп новый (2015, 2050x-1100x320 мм, оцинкованный кузов и рама, тент — 80 см, мост торсионный, 540 евро). Тел. **27878088;**

бочки (1000 л, «кубик») с краном. Возможна доставка. Т. **29498229;**

коровы и 2 нетели. Т. **28744433;**

нетель. Тел. **29766910;**

продовольственный, семенной картофель. Доставка. Тел. **27131681;**

зерно, муку, картофель. Доставка. Тел. **29134527;**

дрова. Тел. **29189194.**

**ПОКУПАЮТ**

землю с любым лесом, в том числе частично вырубленным, по самым высоким ценам. Тел. **29417548;**

лес, землю с лесом, делянки. Бесплатно делаем планы границ, таксацию леса, ЗК. Высокие цены, оплата у нотариуса. В случае необходимости выдаем аванс. Тел. **29131196,** э-почта: [woodholding@inbox.lv](mailto:woodholding@inbox.lv);

самые высокие цены за лес, сельхозугодия и делянки. Оплата сразу. Тел. **29105447, 20318082;**

лес с землей, делянки, кругляк (на складе). Оплата сразу. Тел. **26346688;**

инвестор -- землю в Латгалии с лесом и с/х от 5 га (можно без обмера и ЗК), а также деловой лес. Тел. **29888098;**

ООО «Zelve» -- делянки, землю с лесом. Предоставляем услуги по разработке леса. Корректное отношение. Оплата во время заключения договора. ПРОДАЕМ саженцы дуба. Т. **26498249;**

трактора Т-40, МТЗ-50, -52, -80, -82, ЮМЗ, ДТ-74, -75, Т-150, тракторные прицепы. В любом состоянии. Тел. **26211577;**

проволок (4-5 мм). Т. **26202829.**

**Реклама и объявления****ЗАКУПАЕМ МЕТАЛЛОЛОМ**

Высокие цены. Работаем в любое время. Тел. **29198531.**

**ЗАКУПАЕМ** виноградных

улиток. Тел. **29158702.**

**Пластиковые окна и двери**

- Мебель, кухни на заказ. - Изготовление понтонных кладок.

Дагда, ул. Даугавпилс, 8. [www.ligaisi.lv](http://www.ligaisi.lv)

Тел. **28348751, 29135092.**

**КХ «MADERA»**

закупает КРС, молодняк КРС, овец, лошадей, свиней. Оплата сразу. Весы. Тел. **26563019.**

Копаем пруды, чистим мелиорационные каналы гидравлическим экскаватором «Komatsu». Тел. **28778770, 26338822.**

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ.**

Скидки до 35%.

**МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ.**

Тел. **27878088.**

**С 20 по 24 мая в торговом павильоне (ул. Остас, 1) РАСПРОДАЖА.**

В ассортименте обувь (кожаная и кожзаменитель), сумки, шарфы, белье, платья, джинсы. СКИДКА на весь товар — 30%!

**РАЗНОЕ**

СДАЮ комнаты в частном доме. Тел. **29615751.**

ИШУ сиделку для больного человека. Тел. **27169046.**

СДАЮ 2-комн. квартиру в центре города. Тел. **20334028.**

СДАЮ комнату в частном доме; дешево КУПИМ козу. Тел. **25274016.**

КОШУ траву триммером. Тел. **28295726.**

Копаем ПРУДЫ. Тел. **29295258.**

ИК «LJA L» — транспортные услуги (земля, гравий, зерно; до 25 тонн, от 25 до 35 м<sup>3</sup>). Услуги автоподъемника — 18 м. Самосвал с манипулятором. Т. **29455509.**

**ООО «Lauku Miesnieks»**

закупает домашний скот. **Высокие цены. Оплата сразу. Весы.** Тел. **20207132.**

**ООО «AIVI»** закупает КРС,

молодняк КРС, овец, коз, лошадей, свиней. Хорошие цены. Оплата сразу. Весы. Тел. **26142514, 20238990.**

**ООО «LATVIJAS GAĻA»**

закупает крупнорогатый скот, молодняк КРС, овец, коней. Весы. Оплата сразу. Тел. **28761515.**

**ЗАКУПАЮТ**

ООО «SENLEJAS» -- КРС, телят, ягнят. Доплата за биологический скот. Оплата сразу. Тел. **65322454, 26190124, 26319888;**

телят, баранов, КРС. Тел. **26260786;**

КРС, телят, овец. Тел. **22456110.**

Искренне благодарим всех, кто проявил сочувствие, оказал поддержку, разделил с нами боль утраты, проводив в последний путь нашу дорогую **Анну МОИСЕИ.** Пусть Господь бережет Вас и Ваши семьи!

*Родные.*

В среду, 20 мая, в 17.30 Краславская гимназия организует **ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ** для учащихся 6-х классов края, а также для их родителей и учителей.

**Приглашаем принять участие!**

Справки по т. **65622095, 65622096.**



В пятницу, 22 мая, в продаже молодые курочки (4-5 мес.) яйценоских пород, петушки и куры-несушки (12-14 мес.). На заказ — суточные и подрощенные цыплята, бройлеры, утята, гусята, цесарята, индюшата и перепелята.

Тел. **29142247** (заказ), шофер **29158908.**

Аглона - 7.40, Шкельтово - 8.00, Граверы - 8.20, Комбули - 8.35, Извалта - 8.55, Боровка - 9.10, Краслава - 9.25, Скайста - 10.15, ст. Скайста - 10.30, Калниешы - 10.45, Пиедруа - 11.00, Лупанды - 11.15, Индра - 11.35, Скуки - 11.55, Робежниекы - 12.05, Науляны - 12.20, Аполи - 12.35, Нейкшаны - 12.45, Асуне - 13.00, Дагда - 13.25, Эзерниеки - 13.50, Андзели - 14.05, Андрупене - 14.20, Яунокра - 14.40, Приежмале - 14.55.

22-23 мая в Даугавпилсе, в *Ditton nams* (ул. Циетокшня, 60) с 9.30 до 17.00 — **распродажа оптических очков** (тонируемые, хамелеоны, стеклянные, изготовленные в лаборатории).

Гарантия 2 года. 15-25 евро. Новая коллекция. Возможность заказать очки по рецепту. Тел. **29576954.**

Когда открывается дверь в вечность и нет спасения от боли, выражаем искреннее соболезнование Инне Спалве, провожая в последний путь ее мамочку.

*Коллектив Индрской средней школы.*

Скорблю вместе с родными по поводу смерти любимой **Анечки Моисей.**

*Реня Максимович (Краслава).*

**Сделано в Латгалии**

Краславский край — колыбель творческих людей и искусных мастеров. Фото **Алексея ГОНЧАРОВА.**

**Криминал, происшествия**

В период с 8 по 15 мая Краславским участком полиции было зарегистрировано 63 происшествия. Основное:

- 8 мая в Краславе, на ул. Студенту, из частного дома — вероятно, путем подбора ключей — в течение дня были украдены деньги. Начат уголовный процесс, ведется следствие.
- 12 мая Краславским участком начат уголовный процесс о том, что неустановленные лица выбили стекла в нежилом доме и в находившейся в гараже автомашине, а также пытались украсть мотоблок в Балтице Краславской волости. Ведутся оперативно-розыскные мероприятия, направленные на раскрытие преступной деятельности.
- 14 мая в Краславе, на ул. Ригас, 112, из квартиры, в которой проживают пенсионеры, злоумышленниками были украдены серебряные латовые монеты и обручальное кольцо. Ведется установление личностей виновных.
- 14 мая внимание работников полиции привлекла подозрительная парочка, находившаяся на улице Подниеку с небольшим грузом. Во время проверки выяснилось, что перевозились контрабандные сигареты. В результате из незаконного оборота было изъято 36799 сигарет с акцизными марками Беларуси. Б. 1998 г. рожд. объяснил, что сигареты нашли в нежилом здании на улице Спорта. Ведется следствие.

**Журналы в мае-июне****Legēndas**

Соло **Барышников**. Сбежав из СССР, он заплатил за творческую свободу потерей родины.

**Курельские мужчины в Курземских лесах.** В лесах в конце Второй мировой войны сформировалась национальная сила, которая надеялась, что Латвии удастся восстановить независимость.

**Король детективов.** С момента публикации «Приключений Шерлока Холмса» Конан-Дойла не утихали споры о том, что у знаменитого детектива были реальные прототипы. Был ли таковым Джером Каминада?

**Кто должен сидеть на троне?** Имя сверженных Романовых не сходит со страниц книг и газет, с телеэкранов. Кто из многочисленных потомков является «настоящим» наследником российского трона?



ЭЗЕРЗЕМЕ Индекс: 3020; Рег. № 51503017321

[www.ezerzeme.lv](http://www.ezerzeme.lv);

E-mail: [ezerzeme@ezerzeme.lv](mailto:ezerzeme@ezerzeme.lv)

Адрес: ул. Лачплеша, 20, Краслава, LV-5601.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Публикации не всегда отражают мнение редакции.

За содержание объявлений, а также достоверность фактов и чисел ответственность несет автор.

Издатель - ООО «LER 8».

Reg. Nr. LV 51503017321

Расчетн. счет в SEB BANKA:

LV22UNLA0023000467070

Отпечатано в ООО «Latgales druka»,

Резекне, ул. Базицас 28.

Реклама, объявления, тел. **65681464**

Факс - **65681465**

Редактор

Заместитель редактора

Корреспонденты

Переводы

Макетирование

Бухгалтер

Марина Нипане

Инга Пудника

Алексей Гончаров

Элизабете Вилюма

Наталья Здановска

Иева Малиновска

**26795517**, [marina\\_nipane@inbox.lv](mailto:marina_nipane@inbox.lv)

**22021290**, [ingapudnika@inbox.lv](mailto:ingapudnika@inbox.lv)

**26065838**

**27068443**, [patite@inbox.lv](mailto:patite@inbox.lv)

**26853074**, [natalin240580@mail.ru](mailto:natalin240580@mail.ru)

**65681475**, [designer.ieva@gmail.com](mailto:designer.ieva@gmail.com)

**65681476**, [ler8@ezerzeme.lv](mailto:ler8@ezerzeme.lv)